

职称制度将这样改革

11月1日召开的中央全面深化改革领导小组第二十九次会议，审议通过了《关于深化职称制度改革的意见》。会议明确了深化职称制度改革的方向：

1. 评价更为科学。要以职业分类为基础，以科学评价为核心，以促进人才开发使用为目的，健全职称制度体系，完善职称评价标准，创新职称评价机制，促进职称评价和人才培养使用相结合，改进职称管理服务方式。

2. 克服“唯学历、唯资历、唯论

文”倾向。要突出品德、能力、业绩导向，克服“唯学历、唯资历、唯论文”倾向，科学客观公正评价专业技术人才，让专业技术人才有更多时间和精力深耕专业，让作出贡献的人才有成就感和获得感。

3. 政策要向基层倾斜。要向基层倾斜，对在艰苦偏远地区和基层一线工作的专业技术人才、急需紧缺的特殊人才等，要有一些特殊政策。

来源：“人民日报”微信公众号

链接：

今年3月，中共中央印发了《关于深化人才发展体制机制改革的意见》，明确了职称制度改革的具体措施：

1. 用人主体发挥主导作用。突出用人主体在职称评审中的主导作用，合理界定和下放职称评审权限，推动高校、科研院所和国有企业自主评审。

2. 放松外语和计算机要求。对职称外语和计算机应用能力考试不作统一要求。

3. 探索特殊人才直聘。探索高层次人才、急需紧缺人才职称直聘办法。

4. 畅通非公单位评审渠道。畅通非公有制经济组织和社会组织人才申报参加职称评审渠道。

信访新规：6种情况将被追责

最近，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《信访工作责任制实施办法》，并发出通知，要求各地区各部门遵照执行。

一、什么情形会被追责

《办法》明确规定，各级党政机关及其领导干部、工作人员不履行或者未能正确履行责任内容，有下列六种情形之一的，将追究责任：

1. 因决策失误、工作失职，损害群众利益，导致信访问题产生，造成严重后果的；

2. 未按照规定受理、交办、转送和督办信访事项，或者不执行信访事项处理意见，严重损害信访群众合法权益的；

3. 违反群众纪律，对应当解决的群众合理合法诉求消极应付、推诿扯皮，或者对待信访群众态度恶劣、简单粗暴，损害党群干群关系，造成严重后果的；

4. 对发生的集体信访或者信访负面舆情处置不力，导致事态扩大，造成不良影响的；

5. 对信访部门提出的改进工作、完善政策和给予处分等建议重视不够、落实不力，导致问题长期得不到解决的；

6. 其他应当追究责任的失职失责情形。

二、向谁追责

《办法》规定，地方各级党委和政府预防和处理本地区信访问题中负有主体责任。

各级领导干部应当阅批群众来信和网上信访，定期接待群众来访，协调处理疑难复杂信访问题。

国家信访局负责对各省、自治区、直辖市信访工作情况进行年度考核。各级党政机关应当定期对本地区、本部门、本系统信访工作情况进行考核。考核结果作为对领导班子和

领导干部综合考评的重要参考。各级组织人事部门在干部考察工作中，应当听取信访部门意见，了解掌握领导干部履行信访工作职责情况。

三、追责方式有哪些

《办法》规定，对涉及集体责任的，领导班子主要负责人和直接主管的负责人承担主要领导责任，参与决策和工作的班子其他成员承担重要领导责任。涉及的个人责任，具体负责的工作人员承担直接责任，领导班子主要负责人和直接主管的负责人承担领导责任。

《办法》规定，根据情节轻重，对各级党政机关领导干部、工作人员的责任追究采取通报、诫勉、组织调整或者组织处理、纪律处分的方式进行。

上述追责方式，可以单独使用，也可以合并使用，涉嫌违法犯罪的，按照国家有关法律规定处理。

来源：基层干部参阅